

Kriteriumi za Predložene Mere

- Predložene mere trebaju sadržati strukturne reforme. Reforme obuhvataju akcije (iz politike u zakonodavstvo i realizaciju) čiji je cilj da uklone sistemske prepreke ekonomskog rasta; konkurentnosti i rešavanja problema na random tržištu. Na ovaj način, predlozi trebaju na jasan način naznačiti koje sistemske prepreke ekonomskog rasta i konkurentnosti trebaju da se reše putem predloženih mera. U jednog drugoj fazi, ministarstva i ostale institucije trebaju predstaviti očekivani uticaj predloženih mera u makro-fiskalnom okviru, konkurentnosti i zapošljenosti, primenom specifičnog tržišta.
- Mere trebaju bit specifične i da poseduju vremenski period. Opšte mere koje navode ciljeve, kao što je „poboljšanje“ i „razvoj“, neće biti uzete u obzir samo ako su iste izražene na specifičan način i ako se nadovezuju na određeni vremenski period.
- O merama se treba (potencijalno) diskutovati. Ministarstva/institucije trebaju imati mogućnosti troškova za predložene mere u toku vremenskog perioda od 2016-2020. Mere bez troškova neće biti obuhvaćene, osim ako ministarstva snose odgovornost za troškove predloga.
- Mere trebaju biti realne sa finansijske tačke gledišta. Što se tiče prvih godina finansiranja, opšti trošak predloženih mera za svako ministarstvo treba biti u skladu sa SOT 2016-2018. Troškovi za sprovođenje mera se mogu povećati sve do 20% do 2020 godine, upoređeno sa 2016 godinom. U slučaju ovakvog porasta, predlozi institucije sponzora trebaju obuhvatiti i mogućnosti štednje u sektorima. Povećanje finansiranja za mere NSR-a neće biti uzeto u obzir ako se isto u potpunosti ili delimično ne nadoknadi iz štednje. Sa druge strane, moramo napomenuti i ostale izvore finansiranja kao što je i finansiranje ili tehnička pomoć razvojnih partnera ili spoljašnje finansiranje.
- Mere trebaju biti ostvarljive. Predlozi ministarstava trebaju u sebi sadržati samo one za koje postoji jasno političko zalaganje, određeno programom vlade, ostali ciljevi vladinih politika, uključujući sektorske strategije i ostala dokumenta politika i zakonodavstva. Ovo pokriva i međunarodna zalaganja. Kao posledica, odgovarajuća ministarstva će 2016 godine za mere NSR-a trebati da usklade sektorske strategije i radne planove kako bi postavili prioritet meta NSR-a.

Ovakvo zalaganje se treba razmatrati tokom predlaganja novih mera za NSR. O merama se treba konsultovati i sa partnerima za razvoj.

- Veza za strategijom jugoistočne Evrope (JI) 2020. Ako odgovara, za svaku predloženu meru je potrebno predstaviti informacije o mogućem uticaju na regionalne i nacionalne ciljeve strategije JIE 2020.
- Određivanje prioriteta. Od ministarstava i institucija se očekuje da predstave svoje predloge (ili da podnoseu svoje komentare o merama KSP-a), vršeći niz istih na osnovu prioriteta i uvek imajući u vidu uticaj na konkurentnost i zapošljene. Iste trebaju biti ostvarljive tokom perioda sprovođenja, uključujući raspoloživost fondova, bilo putem budžeta države ili spoljašnjeg finansiranja ili podrške razvojnih partnera.
- Saradnja. Mere koje zahtevaju zajedničke napore nekoliko ministarstava i institucija: a) opisuju zajedničke napore ili viziju politika: ali i b) na specifičan način navesti čime svaka institucija treba da doprinese za ovu meru, sa aspekta sprovođenja akcija.

Kao što je već rečeno, cilj jested a dobijemo ograničen broj prioriteta, i kada se predloži još neka nova mera, predstavite koje mere predložene sa naše strane nisu relevantne.